

端坐礼、跪拜礼、斟酒礼、投愿礼……

小伙娶个韩国妹子婚礼礼数多

扬子晚报网图片频道日前发布的一组韩国传统婚礼的照片引发众多网友关注,端坐礼、跪拜礼、斟酒礼……和韩剧里所扮演的几乎一样,韩国的年轻人令人惊讶地继续着他们传统的婚嫁之道。

让人意想不到的是,这对新人的新郎竟然来自南京。3日是他和太太另一个值得纪念的日子,当天他们回到南京,又举办了一场中式婚礼。百忙之中,这位南京小伙向记者回忆起他在韩国婚礼的幸福点滴。

婚礼前准备: 新郎也要化妆

这位南京小伙名叫张世杰,1985年生,留韩、留美的高材生,现在回到南京创业。他的太太叫金雅恩,比他小两岁,正宗的韩国大美女,来自仁川。

因为当天要宴请中国的亲朋,金雅恩明显比她的丈夫紧张。而回到去年12月23日,在韩国仁川,张世杰则显得更加拘谨,他穿上传统、隆重的韩国礼服,新鲜而又紧张地面对一切,当天是这对恋人在韩国的大喜日子。

相对于中国对良辰吉日的注重,张世杰介绍,他太太的老家好像更多地替亲朋考虑,选择一个休息日,这样大家会比较方便。12月23日一大早,“最多是5点多的样子”,张世杰就被要求起床,做什么?——化妆!不仅是新娘子要化妆,新郎包括男方、女方的父母都需要化妆。

于是,这位中国新郎第一次如此“庄重地”对待自己的外貌:遮瑕、眼影、口红、发型等一个环节都不少。化妆耗费的时间极长,等所有人都搞定,时间已经到了中午11点半左右,婚礼仪式正式开始。

上半场婚礼: 和大多数新人差不多

等宾客坐定,现场司仪先请双方的母亲走到台前,点燃象征爱情永恒的蜡烛。新郎的母亲点红色蜡烛,新娘的母亲点蓝色蜡烛。接着,新郎上台,跟所有的来宾行大礼,九十度鞠躬,然后站在舞台的右边,等着迎接新娘。在浪漫的音乐声中,幕布打开,父亲牵着新娘慢慢走上台。

此刻现场开始播放这对年轻人相识相恋的视频,这是张世杰自己从5年的素材中,花了一个月时间剪辑而成。

视频中,一个中国南京的小伙在旅行中认识了现在的新娘,后来这对都喜欢户外旅行的年轻人结伴相游,走过千山万水。5年的光景,这位中国小伙从一个稚气未脱的留韩学生,成长为一个成熟的创业型男;而视频中那位最初一脸纯真的韩国女孩,也已出落成一个美丽的大姑娘。

当着新娘父亲的面,张世杰说着对新娘的责任和承诺。司仪宣布两人成为夫妻,齐齐向宾客行礼之后,仪式结束。

下半场传统婚礼 才是关键

原来,受西方的影响,现在的韩国婚礼也分为两部分,最先是西式婚礼,接下来的环节,才是让张世杰这位中国新郎大开眼界、终身难忘的环节。

张世杰介绍,接下来的环节得“转场”,去到宴席举办地,但在韩国的婚礼上,所谓的宴席不是大鱼大肉,而是吃自助餐。宾客没有固定座位,大家都是随意组合。但对新人来讲,却一点随意

不得。

新娘新郎回去换第二套衣服,是韩国最传统的服装。这种衣服几乎是手工打造,因之特别昂贵,一套需要花人民币10万左右。而因其只是在庄重场合才出现,一辈子穿不了几次,因而现在在韩国年轻人结婚,很少有自己购置的,一般为了节约,都会去租。张世杰和太太所穿的衣服也是租的,韩国有专门的公司经营此项业务。

边吃边完成 五大重要礼数

接下来便是一系列韩国传统婚礼的礼数,张世杰了解到,这套仪式过去都要在每家的祠堂里举行,但现在都简化了,就在举办婚礼的酒店举行。

首先是“端坐礼”,这个名称是张世杰自己总结的,身着传统韩服的新人坐在一张大条桌前,桌子上是女方精心准备好的点心餐点,有红枣、大枣、栗子、花生、柿子干、年糕、牛肉干,用来感谢宾客。

其次,便是“跪拜礼”,新婚夫妇要郑重地给家中最大的长辈磕头,跪拜长辈感谢养育恩泽。同时,长辈也会献上最真挚的祝福。

接下来是“斟酒礼”,斟酒由新郎斟酒,新娘手托过顶敬给长辈品饮。这一礼节,新娘不得露出双手,以表尊敬、诚心服侍孝敬之意,露出则为不敬。因此,新娘的双手都会覆着一条丝布。

其后,是投愿礼,新人把绣着荷花、柳叶等图案的丝绸拉着,接住父母投来的果物,一般是大枣和栗子,大枣寓意生女丁,栗子寓意生男丁。张世杰夫妇俩轻松接住了他爸妈投来的两颗栗子。

最后一个环节是“背驮礼”,新郎背起新娘绕祠堂三圈,古时直接背入轿,再驮回家里,新娘脚不落地,寓意婚后干干净净相夫教子。

新郎最深的感受 来自跪拜礼

整个仪式下来,张世杰印象最深刻的是跪拜礼,这也是他感觉韩国传统婚礼有别于中国婚礼最显著的地方。

先是跪拜男方家中最大的长辈,“我们家中,外婆最大”。接着,接受跪拜的是双方的父母,父母端坐于上,接受新人三叩首,“只有当真正经历跪拜礼时,才能体会到父母养育孩子长大成人的不易”,张世杰至今难忘当时的感动:“当时不仅我的爸妈,她的爸妈都哭了。”张世杰觉得,现在中国的婚礼以“自我为中心”的比较多,现场都是围绕新人如何相爱展开;但在韩国的婚礼上,感觉父母和长辈才是“主角”,“感谢父母将我们辛苦养育成人、感谢长辈的付出,让我们有了这段姻缘。”

这样的礼数对熟悉韩国的张世杰而言不会陌生。他说,在韩国跟家人相处极重礼数,对长辈说话要注意,声音不能太大;吃饭时,也一定要让长辈先坐下来。

韩国传统婚礼如何进行

1 端坐礼

婚礼当天,在祠堂里,由女方准备好点心餐点,作为感谢男方家属。



2 跪拜礼

在祠堂内,新婚夫妇要郑重地向家中最大的长辈磕头,跪拜长辈感谢养育恩泽。



3 斟酒礼

斟酒由新郎斟酒,新娘手托,过顶敬给长辈品饮,在过程中,新娘不得露出双手,以表尊敬。



4 投愿礼

新郎新娘拉开一方绣花丝绸,父母向丝绸投果物,大枣寓意将来生女丁,栗子寓意将来生男丁。



5 背驮礼

新郎背起新娘绕祠堂三圈,古时直接背入轿,再驮回家里,新娘脚不落地。



三亚警方装监控 整治“裸晒”

5月3日,五一假期最后一天,在海南三亚大东海被禁止裸晒裸泳的海滩,又出现了个别裸晒者偷偷脱裤现象。脱裤者将裤子脱到一半,在沙滩上行走或晒太阳,旁若无人。

记者从三亚警方获悉,从今年春节三亚警方整治“裸晒”行为开始,目前已有两名男子因屡不听劝,面对众多游客仍在沙滩上裸晒,公安机关依法对其进行传唤调查,并依据相关法律规定,对两人处以行政拘留处罚。

5月4日,三亚警方不但加大现场发放《关于禁止在公共场所裸泳、裸晒的公告》力度,还在被禁止裸晒、裸泳的海滩上安装监控摄像头和喇叭,以对裸泳、裸晒者进行取证和劝阻。三亚警方相关人员表示,目前,三亚严禁公共海滩裸泳、裸晒行为已经纳入常态化管理。

一位执法人员告诉记者,从今年2月6日开始,执法人员在三亚大东海海滩向游人发放三亚市政府禁止在公共场所裸泳、裸晒的公告,劝说游人不要裸泳、裸晒,并安装监控摄像头。从目前整治的情况来看,基本没人敢继续裸泳、裸晒。“据我们了解,五一期间再现裸晒的情况应该是个别行为,跟过去的情形不同。”这位执法人员说。附近一家酒店的工作人员告诉记者,政府出面干涉这些裸泳、裸晒者后,的确起到了很大的作用。

目前,根据三亚市人民政府相关规定和《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十四条之规定,禁止以各种理由在公共海域、海滩裸泳、裸晒,若有违反,公安机关将予以坚决整治和处理,并视情节轻重处于五日以上十日以下拘留。

据三亚警方相关负责人介绍,已对两名屡不听劝,面对众多游客仍在沙滩上裸晒的男子分别处以行政拘留五日和十日的处罚,处罚是依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十四条的规定:猥亵他人的,或者在公共场所故意裸露身体,情节恶劣的,处五日以上十日以下拘留。

杭州一批按中国人发音标注钓鱼岛的 欧美古地图拍出36.8万元

一批按中国人发音标注钓鱼岛的欧美古地图3日亮相西泠印社2014年春季拍卖会,从9万元起拍,最终以36.8万元成交。

据拍卖公司透露,最终是一位有志于创办民营博物馆和文献馆的中国收藏家拍下了这批有特殊历史意义的地图。西泠印社拍卖公司成立于2004年,是中国南方

最大的艺术品拍卖公司之一。这批地图共19张,绝大多数是英国、法国、德国和美国在18世纪中叶至19世纪绘制的,在这些地图中,台湾岛的东北方都有一座小岛,被称作“Ha-oyusu”“Tiao-yousou”或“Tyaoyusu”,等等。年代最老的是一张1752年出版于法国的古地图,它是参照当时

著名的法国地理学家和地图学家德安维尔制作于1734年的地图重新绘制的。

在这张古地图上,钓鱼岛被明确标注为“Haoyusu”。而在清乾隆三十二年(1767年),清朝编制的《坤輿全图》中,钓鱼岛恰好被按照闽南语读音写作“好鱼须”。

(本版稿件据新华社)